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坚强党性、端正党风、严肃党纪，是中国共产党百余年历经磨难仍不断开创历史伟业的政治密码和宝贵经验，也是新征程上以党的自我革命引领伟大社会革命的坚强保证和根本要求。习近平总书记强调：“党性、党风、党纪是有机整体，党性是根本，党风是表现，党纪是保障”，要求“坚持党性党风党纪一起抓，从思想上固本培元，提高党性觉悟，增强拒腐防变能力，涵养富贵不能淫、贫贱不能移、威武不能屈的浩然正气”。这是对马克思主义政党“内在自觉性”与“外在规范性”有机统一的要求，为新时代锻造先进的马克思主义政党提供了遵循。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持党性党风党纪一起抓，制定了一系列新规定新举措，推进全面从严治党向纵深发展，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。
党性是党风党纪的内在根本。事物的本质决定其表现形式。党性是党的使命、属性和特质在党员思想和行动上的具体体现，反映着党的阶级属性、政治理想、价值追求和根本立场，是党员干部立身、立业、立言、立德的基石。习近平总书记指出“党性说到底就是立场问题”，强调“党性修养好、党性坚强，遵守党纪就会更加自觉”。党性和党风党纪是“根”与“枝”、“里”与“表”、“魂”与“形”的关系。端正党风、严肃党纪，关键在于增强党性，通过修炼共产党人的“心学”立根固本。实践表明，党员干部只有党性坚强，在思想上正本清源、固本培元，才能立场坚定、意志刚强，进而自觉增强遵守党纪的主动性，确保党纪严明和党风清正。广大党员干部要坚持以党性立身做事，自觉增强党性修养，提高党性觉悟，在思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练中锻造对党忠诚、信念坚定、一心为民的政治品格，为端正党风、严肃党纪奠定基础、筑牢根本和注入动力。
党风是党性党纪的外在表现。党的作风是党的形象，是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。习近平总书记指出：“作风问题本质上是党性问题”“党风问题关系执政党的生死存亡”。辩证唯物主义告诉我们 现象是本质的反映。党风是党性党纪的外在表征和彰显，党的作风状况直接反映出党性的强弱、党纪的严松。同时，优良的党风，能够滋养促进党性、维护加固党纪。党性坚强、纪律严明的党员，在作风上必定怀德自重、纯洁优良。因此，培育优良党风，必须强党性、严党纪，以内在的政治定力、道德修为和外在的纪法要求，抵御形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等不正之风，积极涵养求真务实、清正廉洁的党风。
党纪是党性党风的有力保障。纪律严明是我们党的光荣传统和独特优势。党要管党、从严治党，靠什么管，凭什么治？就要靠严明纪律。党纪既有教育约束功能，又有保障激励作用，是党性党风的有力规范和保障。党纪越严，学纪知纪明纪守纪的自觉性越强，党性就越能得到守护和锤炼，党内政治生活就越规范，也就越容易形成良好党风，进而促进党的凝聚力和战斗力不断提升。正风必须肃纪，纪严才能风清，才能锻造坚强党性、培育优良党风。党员干部要时刻坚持以党纪为“戒尺”，有禁必止，不踩红线、不越底线、不碰高压线，真管真严、敢管敢严，在持之以恒的党纪引导、约束和震慑中不断提高党性修养、涵养新风正气。
统筹抓好党性党风党纪。党性党风党纪目标一致、功能相辅、价值共通，是相互联系、相互作用、相互支撑的有机整体，共同统一于党的建设这项伟大工程，缺一不可，需要以系统思维统筹共抓，形成“思想引领一行为规范一制度约束”的闭环。一方面，要抓整体。以普遍联系的观点、全局性视野正确对待党性党风党纪的关系，贯通教育、预防、惩治、监督等环节，做到同向发力、综合发力，在一体推进、综合施策和相得益彰中实现“1+1+1>3”的良好效果。另一方面，要抓重点和要害。瞄准主要矛盾，聚焦党性党风党纪实际工作的重点领域和各自特点，以及面临的突出问题和现实难题，加强思想建党、理论强党和制度治党的有机结合和系统推进，在严格执纪、惩治震慑、整治歪风和弘扬正气中夯实党性根基，增强政治觉悟和修养，增强拒腐防变能力。新征程上，我们要继续坚持系统思维，在提炼总结从严管党治党经验的基础上常抓不懈，坚持党性党风党纪一起抓，把党治理好、建设强，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强保证。
